Организация горячего питания
 

При организации питания учащихся в школе руководствуются: 
- Законом Сахалинской области от 08.10.2008 №98-ЗО "О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями Сахалинской области по организации питания детей, обучающихся в общеобразовательных школах".

- Законом Сахалинской области от 06.12.2010 №112-ЗО "О социальной поддержке семей, имеющих детей, в Сахалинской области". 

- Постановлением администрации Сахалинской области от 26.12.2008 №417-па "Об утверждении Порядка расходования субвенций из областного бюджета Сахалинской области на организацию питания детей, обучающихся в общеобразовательных учреждениях". 

- Постановлением правительства Сахалинской области от 16.06.2010 №298 "О внесении изменений в Порядок расходования субвенций из областного бюджета Сахалинской области на организацию питания детей, обучающихся в общеобразовательных учреждениях, утвержденных постановлением администрации Сахалинской области от 26.12.2008 №417-па".

- Приказом Департамента образования от 30.01.2009 №72 "Об утверждении порядка составления отчета о расходовании финансовых средств на организацию питания учащихся 1-4 классов общеобразовательных учреждений и 5-11 классов из числа малоимущих и неблагополучных семей".

- Приказом Департамента образования от 25.08.2009 №651 "О внесении изменения в Порядок составления отчета о расходовании финансовых средств на организацию питания учащихся 1-4 классов общеобразовательных учреждений и 5-11 классов из числа малоимущих и неблагополучных семей".

- Приказом Департамента образования от 13.01.2011 №28 "О внесении изменений в приказ Департамента образования от 30.01.2009 №72". 
 

Школьная столовая имеет 120 посадочных мест.
Для учеников 1-4 классов организованы комплексные (бесплатные) горячие завтраки.
Для учеников 5-11 классов организованы комплексные горячие завтраки (бесплатные для учащихся (льготников по социальной защите)) и свободный выбор блюд для всех желающих. 
В cтоловой установлено новое оборудование:
- холодильник и холодильная камера (сплит система);
-раздаточные линии, которые, согласно САНпину, позволяют хранение салатов при t +4º, подача блюд (подогрев) приt +60º;
- растоичный и конвекционный жаровочный шкафы, которые позволили улучшить приготовление выпечки.
